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ELŐFIZETÉS:
Egész évre . 6 ft.
Fel evre ... 3 ft.
Xegyed évre 1 ft. 50 kr.

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

X3"

Xi3.

j Egyes szám ára 10 kr.

MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY
Megjelen minden kedden és pénteken.

,Bi>

HIRDETÉSI DÍJ:
egy I hasábos petit sor io kr„ 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 hr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

30 kr.
A hirdetések Bittermann 
Nándor könvv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Ex

Egyes szám ára 10 kr.

Színház.
Zombor, 1895. november 4.

Füredi Károly színigazgató társulatával e 
hó 15-ike után, befejezvén Baján az előadásait, 
városunkba érkezik s 20-án megkezdi nálunk 
előadásainak sorozatát. Mi, a kik annyira lelkes 
hívei vagyunk a magyar színművészeinek, öröm­
mel üdvözöljük ezt a tényt, de okulva a múlt 
színi évad tapasztalatain, sietünk már eleve né­
hány megjegyzést tenni.

Ismételten hangoztatjuk, hogy mily rendkí­
vüli fontos szerepet tulajdonítunk városunkban a 
magyar színészetnek. Nem csak általános kultu­
rális szempontból, de igenis — a nemzetiségekre 
való tekintetből — a magyar nyelv és a hazafias 
szellem terjesztése, a magyar szónak megkedvel- 
tetése szempontjából is feltétlenül nélkülözhetetlen 
szükséges dolognak tartjuk azt, hogy évről-évre 
magyar színtársulat működjék hosszabb ideig 
városunkban.

A múlt színi évad keserű csalódásokat te­
remtett meg a számunkra. Sokat ígért a társulat 
és mégis — bár a közönség támogatása impozáns 
módon nyilvánult meg — kénytelenek voltunk a 
társulatnak óriási hiányairól meggyőződni. Még 
a legfontosabb szerepkörök mindegyike sem volt 
határozott s igényeinknek megfelelő egyénekkel 
betöltve. Sok bosszúságot állottunk ki és sajnál­
tuk közönségünket, a mely jobb hiányában gyak­
ran határozottan rossz előadásokat volt kénytelen 
végig nézni.

Füredi Károly színtársulatát ez ideig nem 
ismerjük. A tagok névsorából következtetve, a 
mely névsorában ott látjuk a közönségünk által 
igen kedvelt Laczkó Aranka és Mészáros Kornélia 
neveit is, a társulat jónak Ígérkezik. E mellett 
bízunk Fürediben, a mint bízott benne a város 
is és reméljük, hogy kellő igyekezettel meg fog 
felelni annak, a mire vállalkozott. Elkészülve 
azonban minden eshetőségre, már most felhívjuk 
a sziniigyi bizottság figyelmét, nehogy esetleg a 
múlt évi hiányok legyenek ismét konstatálhatok. 
A szerződés, a melyet a város a színigazgatóval 
megkötött, olyan feltételeket tartalmaz, hogy ezek­
nek a színigazgató által leendő pontos betartása 
közönségünk szellemi iiiveaujának megfelelő 
művészi igényeinket kielégítő, precis előadásokat 
produkálna. Ilyen értelmű volt a múlt évi szer­
ződés is és hogy ennek dacára az előadások néha

A „BÁCSKA“ tárcája,
MIKOR ELŐSZÖR ÜLTEM & GŐZÖSÖK.

Xvmet után irta s a kaszinó egyleti dalárda tegnap tartott házi esté­
lyén felolvasta: T. Alugy.

Az én keresztapám, a Jocbem — az Isten nyu­
gosztalja ! — mindent elhitt, csak azt nem, ami termé­
szetes volt. Az a uebáuy emberi mű, amit megtudott 
érteni, Istentől származott, az a sok egyéb, amit nem 
birt fölfogni, boszorkányságból s ördögi praktikából 
állott. Az ember, a teremtés koronája, képes arra, bogy 
megpnbitja a marhabőrt és csizmát készít belőle magá­
nak, hogy lábujjai el ne fagyjanak: ezt a kegyelmet 
Istentől kapta. De mikor föltalálta a villámhárítót, vagy 
éppen a taviról, úgy ez nem volt más, mint az ördög 
kisertése. —- Így Jocbem az Úristent jó szivű, egyenes- 
lelkű öregembernek tartotta — amilyen ő, a Jocbem 
maga is volt — az ördögöt ellenben ravasz, alattomos 
kópénak, akin nem lehet kifogni s aki úgy az embere­
ket, mint a jó Istent elől-hátul megcsalja.

Eltekintve ettől a magas véleménytől, melyet Luci 
fér, Belzebub s mit tudom éu, még ki felől táplált, igen 
okos ember volt a keresztapám. Sok uj vászonnadrágot 
s nem egy elrontott gyomrot köszönhetek neki.

Bizalma és védő bástyája a gonosz ellenség ki­
sértései ellen a mariascbutzi bucsujáró hely volt a 
Simmeringen. Egy napi járás volt hozzánk s Jocbem 
évenkint egyszer megtette ezt az utat. Midőn már jó 
erős lábaim voltak, csak ketten voltunk, én és a kis 
gida, kiket apánk nem tudott utolérni, midőn az ostorral 
utánunk futott, Jocbem apó egyszer engem is magával 
akart vinni Mariaschutzba.

— Nem bánom — mondá apám — legalább a 
gyerek meglátja az uj vasutat is, melyet most építettek 
a Simmeringen. Azt is mondják a lyuk is kész már a 
hegyen keresztül.

kritikán aluliak voltak, ezen körülményt kétség­
telenül a szerződési pontoknak be nem tartása 
indokolja meg. A sziniigyi bizottság nagyon enge­
dékenyen és előzékenyen viselte magát, a mi igen 
szép dolog, de hát utóvégre is nem helyes, ha 
a közönség szenved belőle rövidséget. Értjük a 
szinügyi bizottság engedékenységét, értjük, hogy 
az igazgató esetleges sopánkodásaira, anyagi 
gondoknak és terheknck fel panaszolására sokat 
elnéztek a bizottság tagjai. Humánus szempont­
ból nem is kifogásolható ez az eljárás. De enge- 
delmct kérünk, a mikor a mi városunk közön­
sége igazán olyan lelkesen pártolja a színházat, 
biztos anyagi existenciát nyújt, ugyanakkor nem 
kívánható, hogy a férc-előadásokban találjon él­
vezetet. Másrészről meg maga a színigazgató sem 
kiválthatja, hogy más vidéken csinálta adósságait 
mi fizessük ki anélkül, hogy áldozatkészségünkért 
megfelelő ellenszolgáltatásban részesülnénk.

Tisztelettel kérjük már most a szinügyi bi­
zottságot, hogy a közönség érdekéből szigorúan 
őrködjék a szerződési pontoknak betartása fölött.

Hivatott őrnek tartjuk a sziniigyi bizottságon 
kívül a sajtót. A lapoknak alap nélküli dics- 
liymnuszai sokat ártottak a múltban is, sokat 
árthatnak a jövőben is. Igazságos és szigorú 
kritikát kell irni s ezzel erkölcsileg hatni nemcsak 
az igazgatóra, hanem a társulat minden egyes 
tagjára.

Mi, a kik Füredit még ez idő szerint nem 
ismerjük, hajlandók vagyunk neki bizalmat elő­
legezni, olyan jó hírnév előzte meg idejövetelét, 
de arra kérjük, hogy ne kövesse elődjének pél­
dáját ; teleljen meg lelkiismeretesen a szerződési 
feltételek szellemében feladatának s ez esetben 
biztos lehet róla, hogy a inig egyrészt városunk 
közönségének rokonszenvét hosszú időre megnyeri, 
addig másrészt mi a magunk részéről is a leg­
őszintébb támogatói leszünk.

Füredi Károly színigazgató a következő elő- 
leges színházi jelentést bocsájtotta közre:

Színházi jelentés.
Van szerencsém mély tisztelettel Zombor város n. 

é. közönségének tudomására hozni, hogy 60 tagú opera-, 
Operette-, dráma-, vígjáték- és népszínmű társulatommal 
a szinidényt 1895. november hó 20-án fogom megnyitni.

Megnyitó előadásul Konti legjelesebb operettje: A 
Citcrás kerül színre.

Színtársulatom névsora: Nők: Gy. Mészáros Cor­
nelia, primadonna. Bercsik Margit, colloratur első éue-

— Ments Isten I — kiáltá keresztapám — hogy 
azt az ördögi művet megnézzük ! Szemfényvesztés az, 
semmi sem igaz belőle ;

— Meglehet, — mondá apám és ott hagyott ben­
nünket.

En és keresztapám útra keltünk, átmentünk a 
Síubleck-begységen, hogy még közelébe se jöjjünk a 
völgynek, melyben hir szerint föl és lejárt az ördöngős 
kocsi. De midőn fönn álltunk a magas begyen és le­
néztünk a spitali völgybe, egy barna hernyót láttunk 
tovakuszni egy éles vonal mentén; fölötte füstfelleg 
lebegett.

— Jézus Mária! — kiáltott keresztapám — ez 
már olyasvalami í fuss gyerek ! — És a begy túlsó ol­
dalán lefutottunk.

Estefelé a síkságra értünk, de — vagy a kereszt­
apám nem tudta az utat, vagy a kíváncsiság, mely néha 
nagyon bántotta, megtréfálta, vagy pedig megbabonázott, 
uttevesztő fagyökérre léptünk — a helyett,hogy Maria­
schutzba értünk volna, hatalmas földrakás előtt álltunk, 
mely mögött egy szénfekete lyuk nyílott a begybe. A 
lyuk majdnem akkora volt, hogy egy ház elférhetett 
volna benne s szépen ki is volt falazva; oda pedig egy 
ut vezetett két vasléccel egyenesen a begybe.

Keresztapám sokáig némán állt és fejét rázogatta; 
végre mormogni kezdett:

— Na, most itt állunk. Ez lesz az ujmódi országút. 
Hanem hazugság az, hogy ide bemennek !

Hideg, siri levegő jött a lyukból. Odább Spital- 
féle kis téglabáz volt az uj ut mellett, megvilágítva az 
alkonyuló nap sugaraitól. Előtte magas pózna állt, rajta 
két vérvörös golyó. Hirtelen zúgni kezdett valami a 
póznán s az egyik golyó — mintha szellemkéz emelte 
volna— fölszállt a magasba. Nagyon megijedtünk. Hogy 
ez nem természetes dolog, az nyilvánvaló. Lábunk gyö­
keret vert.

— Joácbim apó — mondám halkan, — nem hall 
kelmed valami zúgást a föld alatt ?

kesnő. Pallay Vilma, Soubrette énekesnő. Rónay Erna, 
finom comica, Soubrette. Erdélyi Ottilia, Operette comica. 
Laczkó Arauka, hősnő, tragika. Tuboly Clementin, drá­
mai szende, társalgási. Károlyi Bős ke, vígjátéki naiva. 
Keresztesi Amália, anyaszinésznő. F. Hevér Juliska, 
Pauyitcsky Irma, Mészáros Lujza, Dobos Teréz, Tihanyi 
Katica, Bauer Margit, Klinuer Károlyné, Makay Lujza, 
kar- és segédszinésznők. Férfiak: Hidvégby Ernő, bős­
szerelmes. Szebenyi Antal, naturbursch, bonvivant. Tisztái 
Miksa, operetté buffó, komikus. Ferenczi Frigyes, tenor 
buffo, burieszk komikus. Lángb Ödön, operett- és nép­
színmű baritonista. Herényi József, operette tenorista. 
Leövcy József, kedélyes apa. Gyarmatki Gusztáv, jellem 
és iutrikus. Pásztor János, társalgási színész. Madarász 
Dezső, másod szerelmes. Lángb Jenő, Utasi Tivadar, 
Lantos József, Miksai József, Sándori Kálmán, Farkas 
Béla, kar és segédszinészek.

Zenekar: Dellin Henrik karnagy, Kliuner Károly 
orebester igazgató, első hegedű, Krausz Vilmos első he­
gedű, Paulus János másod hegedű, Kuncs Vilmos viola, 
Pekarek József, Rhekák János klarinettosok. Brunello 
Félix gordonka, titrobmayer Rudolf nagybőgő, Weisz 
Béla ütőhangszer.

Műszaki személyzet : Füredi Károly igazgató, 
Leövey József titkár, Hidvégby Ernő, Gyarmathy Gusz­
táv és Lángb Ödön rendezők, Madarász Dezső ellenőr, 
Makai Zsigmond súgó, Lantos József festő, Verbőczy 
Emilia pénztáros, Pásztor János fődiszmester, Magyari 
József szertáros 2 segéddel, Kádár Lajos főruhatáros. 
Wolf Adolf szereposztó.

Az idény munkarendje: Operettek: Citerás, Virág- 
csata, Hoffmann meséi, Nebántsvirág, Don Caesár, Bo­
szorkányvár, Olivette lakodalma, Szultán, Bányamester, 
Kis doktor, Szép Heléna, Orpheus az alvilágban, Gerol- 
steini nagybercegnő, Komédiás hercegnő, Titkos csók, 
Kis herceg, Tata Toto, Brigitta. Vígjátékok : Kis hörcsög, 
Mi történt az éjjel, Egy bolond gondolat, Tüzérek a 
gyakorlaton, Arany pók, Ahol unatkoznak, Agglegények, 
Buborékok. Fromont líisler, Ibolyafaló, Király házasodik, 
Három testőr, Megboldogult. Drámák: Charitas, Küzde­
lem a létért, Takácsok, Fedora, Madam Sans Genés, 
Atyafiak, Chamillák, Erdő szépe, Fehérek, Márvány 
hölgyek, Párizsi rongyszedő, Sarah grófné, Valeni nász, 
Brankovics György, IV. László, Milton, Pillangó csata, 
Zách család, Bernárdo Montilla, Rafael, Becstelenek. 
Bohózatok: Kurtaszoknyások, Baba, Goldstein Számi, 
Szabin nők, Ninis, Feoeanyósok, Nőemancipació, Csókon 
szerzett vőlegény. Népszínművek: Hortobágyi virtus, 
Dadai uzsorás, Búzavirág, Csikós, Két pisztoly, Marosa 
az ezred lánya, Huszárcsiny, Leszámolás, Csillaghullás. 
Kiállitásos darabok : Szép Melusina — tengeri hableány, 
Vízözön, Sztrogoff Mihály utazása Irkucsig.

A bérletek a tekintetes sziniigyi bizottsággal és a 
városi közgyűlés által jóváhagyott szerződési feltételek 
mellett és azok alapján eszközöltetnek. A bérlet (60) 
hatvan előadásra terjed. Az összes intézkedéseket 
Leövey József színházi titkár végzi, kit minden műszaki 
és anyagi ügyeim elintézésére teljbatalmulag felhatal­
maztam. Bérlet átak: Idénybérlet (60 előadásra) pros­
cenium páholy 210 frt, a többi páholy (60 előadásra)

— Persze, fiú — feleié — valami ördög I Aligha­
nem földrengés lesz.

Aztán keservesen nyögött. A vassines utón valami 
szénfeke szörnyeteg közeledett. Úgy látszott eleinte, 
hogy veszteg áll, de csakhamar növekedni kezdett és 
hatalmas zihálással és prüszköléssel közeledett. Torkából 
gőzt okádott és mögötte . . .

— Szent Isten ! — kiáltott keresztapám, hisz egész 
házak lógnak rajta I

S valóban, ha eddig abban a véleményben vol­
tunk, hogy a masinához néhány hintó van kapcsolva, 
melyben az emberek ülnek, úgy most egész kis mező­
várost láttunk közeledni számtalan ablakkal, melyekből 
élő és igazi emberi fejek néztek ki. Aztán gyorsan ment, 
borzasztó gyorsan és úgy zakatolt, hogy az embernek 
az esze megállt. Ezt többé az Isten sem állítja meg! 
villant meg agyamban. Ekkor keresztapám fölemelte 
mindkét kezét és kétségbeesett hangon kiáltá:

— Jézus! Jézus ! Igazán bemennek a lyukba.
És a százkerekü szörny csakugyan belement a 

begybe; az utolsó kocsi bátulsó oldala egyre kisebb 
lett, csak egy kicsiny vörös lámpa látszott még egy 
ideig, aztán eltűnt minden. Már csak a föld reszketett 
és a lyukból csendesen és lomhán szállt kifelé a füst.

Keresztapám letörölte ingujjával az izzadtságot ar­
cáról s a lyukba bámult.

Aztán rám nézett és kérdezé:
— Te is láttad, fiú ?
— Én is láttam.
— Akkor nem volt szemfényvesztés, mormogott 

Jocbem.
A kocsiuton mentünk fölfelé a hegynek, több ak­

nából füstöt láttunk fölszállani. Mélyen lábaink alatt, a 
hegy gyomrában ment a gőzkocsi.

— Ezek oda vannak, mind az ördög lelke! — 
mondá keresztapám. Az utasokat értette. — A vakmerő 
emberek maguk ugrottak a sirba!

A semmeringi vendéglőben nagy volt a csönd; a 
tágas istállók üresek voltak, az asztalok a vendég-



180 frt, Zsölyeszék 20 előadásra 1. 2. sorban 16 fit, 
•j., 4., 5 , 6. sor 12 frt, Zártszék 20 előadásra 7. 8. 
sorban 10 frt, 9. 10. sorban 8 frt. A tavalyi és tavaly- 
előtti bérlők jogai ez alkalommal is érvényben maradnak.

Nagyérdemű közönség 1 Midőn (60) hatvan tagu 
elsőrangúan szervezett színtársulatommal a szinidényt 
megnyitom, az összes újdonságok beszerzésével páratlan 
fényes ruhatárammal az előadások legkorrektebb összjá- 
tékával már előlegesen is garantiát nyújtok arra, bogy­
óméi vezeti szempontból az idei szinidény az előzőkhöz 
képest kimagasló legyen.

Magamat a n. é. közönség jóindulatú pártfogásába 
ajánlva,

hazafias tisztelettel
Füredi Károly,

Zombor-Baja városi színházak 
igazgatója.

A kereskedelmi kamara ülése.
A szegedi kereskedelmi és iparkamara a napokban 

tartotta meg október havi teljes ülését Gál Ferenc el­
nöklete alatt. Az ülés tárgyalásairól a következő tudó­
sítást vesszük :

Az elnöki jelentések közt tudomást vett a kamara 
a beérkezett fontosabb miniszteri leiratokról, ezek közt 
a kereskedelemügyi miniszter válaszáról a szegedi ka­
marának a kir. kúria 60. számú döntvénye ügyében tett 
fölterjesztésére, melyben kifejtette, mily káros a keres­
kedelemre, ha a 20 frton aluli kereskedelmi ügyek a 
községi bíróságok elé utaltatnak. E fölterjesztést a ke­
reskedelmi miniszter figyelmébe ajánlotta az igazságügy­
miniszternek, ki a szegedi kamara fölterjesztését tudomás 
végett közölte a kúria elnökével.

Helyeslő tudomásul vette a kamara elnökének azon 
jelentését, hogy október elsején üdvözlő sürgönyöket 
küldött Dániel Ernő kereskedelemügyi miniszterhez és 
Vörös László államtitkárhoz azon alkalomból, hogy az 
ipari szakiskolák az állami költségvetésbe egyeukint, is 
fölvétettek, amivel lényegesen emelkedik a szakiskolák 
kívánatos tekintélye és megadatik a mód azok méltó 
tovább fejlesztésére.

Jelentést tett az elnök a szegedi kamara küldöttei­
nek részvételéről a pécsi országos kamarai értekezleten 
és arról, hogy kerületének előkelőbb kereskedőihez szét- 
küldötte az 1890. évi magyar országos kereskedelmi 
kongresszusra szóló meghívást.

Helyeselte a teljes ülés az elnök azon intézkedését, 
hogy az 1898. évi kamarai iratoknak egy pénzügyi 
közeg által történt átvizsgálása alkalmából átirt a szegedi 
pénzügyigazgatósághoz, mivel oly akták leleteztettek 
meg, melyek nem bélyegkörelesek. Az elnökség azon 
elvileg fontos kérést intézte a pénzügyigazgatósághoz, 
hogy mivel az ily leletezések a felek folyamodása, ha 
az* eJ 1161,1 mulasztják, úgy is az illeték elengedésével 
végződik, és az ily fizetési meghagyások a kincstár ér­
dekét sem szolgálják, mellőzi a pénzügy igazgatóság már 
a leletek kiadását is, mert a kamarának az a törekvése, 
hogy kerületének érdekelt köreivel közgazdasági, ipar- 
fejlesztési és más ily ügyekben minél éiéukebb össze­
köttetést tartson fönn és nagyon sajnálná, ha a közér- 
dekből történt iratváltások után az iparos és kereskedő 

özönséget leletekkel üldöznék és ezzel elriasztanák attól, 
miszerint terveivel, eszméivel, avagy fölvilagositás-kéré- 
■seivel a kamarához forduljon.

Gál Ferenc elnök a napirend előtt előterjesztést 
tesz arról hogy amennyiben a teljes ülésnek akaratával 
es helyeslésével találkozik, az elnökség foglalkozni kiván

hívja föl, a teljes ülés ezúttal még nem tárgyalhatta 
érdemileg, és tudomásul velte az elnök jelentését, hogy 
a kamarai iroda már is foglalkozik az adatok össze­
gyűjtésével és egy bizottság meghallgatása után részletes 
javaslatot fog a kamara elé terjeszteni.

Elfogadta a teljes ülés a magán biztosítási vállala­
tokról szóló törvényjavaslat tervezetre vonatkozólag elő­
terjesztett bizottsági véleményt és annak alapján teszi 
meg a tervezetre észrevételeit.

Pártoló javaslatot fogadott el a kamara Gyulafalva, 
Bács-Bodrogh megyei község hetivásár engedélyezésére, 
Jaukovác község vásárnap áthelyezésére és az aradi 
kamara azon fölterjesztésére vonatkozólag, hogy a 
vasárnapi munkasziinetet kiterjesszék a dobáuytőzsdé- 
sekre is.

Nem tartja kivihetőnek a teljes ülés a temesvári 
kamarának azon javaslatát, hogy a kamarák ezentúl ez 
évi jelentéseik kapcsán közreadják a kereskedők és 
iparosok teljes címtárát is, mert ez a szegedi kerületet 
illetőleg éveukint mintegy 900 frt költséggel járna és 
mert teljesen elég, ha a kamara, mint eddig, a kiviteli 
cégek jegyzékét közli évi jelentésének függelékében.

A kassai kamarának a képviselőházhoz intézett 
föliratát, melyben az ipartörvény oly magyarázata kére­
tik, hogy az iparos tanonciskolákban tandíj nem szed­
hető, a teljes ülés tudomásul vette, mivel a törvény 
világos rendelkezésének magyarázatát fölöslegesnek 
tartja. Ellenben a szegedi kamara fölhívja a kerületé­
ben levő hatóságokat, hogy az általuk fönntartott ipa­
rostanonc-iskolákban a netán szedett tandijak eltörlésé­
ről gondoskodjék.

A baja-báttaszéki vasút kiépítése céljából alakult 
végrehajtó bizottság kérésére a teljes ülés, a pécsi or­
szágos kamarai értekezlet határozatára is hivatkozva, 
újabb fölterjesztést fogadott el, melyben ismételve kérel­
mezi e nagy fontosságú vasútvonal mielőbbi kiépítését.

Segélyekül megszavazott a kamara a szegedi nő­
ipariskola céljaira 150 irtot, ösztöndíjakra 50 irtot, a 
zentai iparossegédek szakrajztanfolyamára 75 irtot, a 
szegedi kereskedőiíjak esti tanfolyamára 100 frtot.

Újdonságok.

v-gy díszes kamarai székház építésével olykép hogy a 
szükséges telek átengedését Szeged törvényhatóságától 
kéri, az építési költséget pedig a kamara megtakarított 
vagyonából, továbbá a nyugdíjalap és az azon túl még 
szükséges összeg kölcsönvételéből állítja elő.
, ... A teljes ülés helyesléssel fogadta az elnök javas- 
a a es megbízta az elnökséget, hogy a kamarai palota 

építésére a novemberi ülésen épitési és pénzügyi tervet 
terjesszen elő.
. n ,A|fVfni és kereskedelmi szerződés megújítása ügyé-
érdekfdt ,l^T- ,Tly » kamaiát az adatoknak, az 
vélpn! k01'?k 1“ílokolt kívánságainak és saját szakszerű 

emenyenek december vegéig való előterjesztésére

Az uj föltimivelélügyi miniszter kine­
vezése. O csász. és apostoli kir. Felsége a lemondott 
földmi velésügyi miniszter gróf Festet its Andor helyébe 
Darányi Ignác pestmegyei nagybirtokost nevezte ki. E 
kinevezést a „Budapesti Közlöny“ november 2 iki száma 
hozta.

Miniszteri kiküldöttek. A földmivelésügyi 
111 - kir. miniszter a mezőgazdasági és mezőrendőri tör­
vényhez adandó utasítások és útbaigazítások megadása 
végett kiküldötte Lesztyánszky Sándor miniszteri osztály- 
tanácsost, helyetteséül pedig Németh József miniszteri 
segédtitkárt.

Bende püspök Újvidéken. Beude Imre 
nyitrai püspök múlt hó 29-en Újvidékre utazott s két 
napig ott tartózkodott. A püspök, aki hosszabb időn át 
volt Újvidéknek apát-plébánosa, Újvidék lakossága, a 
hatóságok, testületek és egyletek által a legszivélyesebb 
ovációban részesült.

Személyi hir. Bulcsi Janky Lajos altábornagy 
a szegedi Il ik honvéd kerület parancsnoka a honvédség 
megvizsgálására vasárnap este Szabadkára utazott.

Személyi hir. Bakonyi Károly tábornok, sze­
gedi honvéd daudárparancsnok szombaton az esti vonat-. i . * • íxíj von v vuai-
tál varosunkba érkezett, hogy a helybeli honvédzászló­
alj lelett szemlet tartson. A tábornok tegnap a délutáni 
vonattal tovább utazott Újvidékre.

Kinevezés. Thomasich Mátyás, szabadkai szár­
mazású honved őrnagy hadbíró alezredes hadbíróvá ne­
veztetett ki.

I ^neve^®3, A vallás- és közoktatásügyi miuisz- 
,ei K Hajói Károly zom bori állami főgimnáziumi l en­
es tanárt rendes tanári minőségben véglegesen kinevezte.

Kinevezés. A főispán Kanyú Jenő eddigi városi 
házipénztári helyettes ellenőrt az adópénztári ellenőri 
ailasra nevezte ki helyettesnek.

• iskolalátogatás. Dr. Platz Bonifác, a szegedi 
tankerület kir. főigazgatója a múlt héten Baján járt s 
megvizsgálta az ottani főgimnáziumot.

jcgyuttíiucgjc* pacseri
elhunyt adminisztrátor helyére adminisztrátorrá Bárány 
Gyula neveztetett ki.

Katonai előléptetések. A helybeli cs. és 
kir. zászlóaljnál november hó 1-vel a következő előlép­
tetések történtek: Keleti Dezső és Hartmann Miksa fő­
hadnagyok másodosztályú századosokká, Móricz Kálmán 
és Workó József tiszthelyettesek hadnagyokká lettek 
előléptetve.

Az uj bajai plébános. Vojnits Dániel, az uj 
bajai plébános a múlt héten utazott Bajára s átvette az. 
ottani plébániát. Az ünnepélyes installáció a plébános 
gyöngélkedése miatt el lett halasztva.

A vármegyei gazdasági egyesület ta­
nulmányi kirándulása. A vármegye agráriusai 
a gazdasági egyesület regise alatt ma a déli vonattal 
egy felette tanulságos tanulmányi kirándulásra indulnak 
Mezőhegyesre, az államnak e legszebb mintagazdaságába. 
A tanulmányi kirándulás iránt, melyet programmszerüleg 
szeptember hónapban kellett volna megtartani, kezdettől 
fogva élénk érdeklődést tanúsított megyénk intelligens 
gazdaközönsége. E tanulmányi kirándulásnak az eddigiek­
től eltérőleg az célja, hogy egy nagyobb gazdaság 
nyerstermeuyeinek, mint a cukorrépa, tengeri, burgonya 
stb. igazi feldolgozását tegye tanulmány tárgyává. A 
kirándulókat Sebmausz Endre egyleti elnök Öméltósága 
fogja vezetni. A résztvevők között megyénk legnagyobb 
és legelőkelőbb birtokosait látjuk képviselve, igy Lati- 
novits Pált, Dungyerszky István, Nesztort, Tosát és 
Lázárt, br. Rajasich Sándort, Fernbach Antalt, Falcione 
Nándort, Alföldy Gedeont, Szobonya Bertalant, Halm Sán­
dort, dr. Krónits Istvánt, Iíácz Györgyöt, Husvéth Ká­
rolyt, Poppovits Dusánt, Somogyi Emilt, Birvalszky 
Pérert, Tinim Adolfot, Falcione Lajost, Rád its Dusánt 
Laug Józsefet, Mucsalov Dusánt, Falcione Sándort, 
Szauerborn Károlyt és Kimer Mátyást. Az idő ismét 
kedvezőtlenre fordult ugyan, de ez sem bírja elrettenteni 
az agráriusokat. Részünkről csak kitartást és kellemes 
szórakozást kivárniuk a kirándulóknak.

Gróf Zichi Nép. János legutóbb Bács-To- 
po yán léte alkalmával ismét szép jelét adta nemes 
kehiűségének, a midőn ugyanis a dr. Hadzsy János 
főparancsnok vezetése alatt nála tisztelgő topolyai önk. 
tűzoltó egylet a kolozsvári országos tűzoltó-versenyen ki­
érdemelt első verseny díj tárgyát és díszokleveleit neki, 
mmt az egylet főpártfogójának bemutatta. A nemes gróf 
a legnagyobb örömének kifejezése után igen szép buzdító 
beszédet intézett a tűzoltókhoz, serkentvén őket, hogy 
jovore is hasonló kitartó szorgalommal igyekezzenek 
hivatásukat betölteni s egyben abbeli reményének adott 
kifejezést, hogy a millenniumi tűzoltó versenyen is az 
első nyertesek között fog a topolyai önk. tűzoltó-egylet 
helyet kiérdemelni. Felkérte ezután az egylet fóparaues 
n°kat, lmgy részletes kimerítő jegyzéket állítson össze 
az egylet s legénysége összes szükséglete s hiányzó 
felszereléséről, ezeket szerezze be; a költségjegyzéket 
o fogja kiegyenlíteni.

Meghívó. A zom bori iparos dalárda 1895. évi 
november hó 9 én (szombaton) a „Vadászkürt“ heiyisé- 
geöen sajat pénztára javára dal- es láncestélyt rendez, 
melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja! 
Dnsor: J. Kücken F. „Normann dala“, énekli a férfikar. 
-•Népdalok: a) „Nem hallottam...“ b) „Csárdás kis 
ka apót...“ énekli a vegyeskar. 3. Doppler K. Nép­
dalok: a) „Juhász legény . . .“ b) „Lágy a kenyér . . .“ 
c) „A kisasszonyt . . énekli a dalárda 8 férti tagja. 
t' bischer C. L. „Erdei kis virág“, énekli a férfikar, 
o. Gróf Festetich L. „Árvalányhaj“, énekli a férfikar, 
ó. bzent-Galy Gyula. „Rákuezi-induló“, énekli a vegyes­
kar, zongoi án kiséri Csermák József nr. BeJéptidij : 
»Személyjegy I frt, családjegy (3 személy) 2 frt 50 kr. 
Jegyek előre válthatók Kollár József ur könyvkereske- 
ii esetien és Szigetin István ur kőfaragó üzletében és 
este a pénztárnál. Felültizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztatnak. Külön személyre szóló me»- 
uvuk nem bocsájtatuak szét. Kezdete esti 8 órakor. ° 

Tanárválasztás Baján az ottani polgári isko- 
ahoz az üresedésbe jött tanári állásra Ur hegyi Alajos 

késmarki polgári iskolai tanár választatott meg.
... Törvényhatósági közgyűlés. Baja város 
törvényhatósága folyó hó 8-áu rendes közgyűlést tart.

szobákban, a lóitatók az ut mellett elhagyatottak 4
gu ef °S’ .ezelott büszke egyeduralkodója ennek a hegy­

nek, udvariasan meghitt bennünket uzsonnára J
keresztonám Okn1m!Dt, étvá^a“> ~ felelt
Ktiesztapam. Ukos emberek nem esznek «nkat zma jóval okosabb lettem. Sokat es en
... . k Karoly emlékszobránál megálltunk s hznZy

sziklafalon a mi masinánkat — kirsinv VaU 1
ÄLiffi1® hidakon, mély hegy^akadf

Ve, a "“k0°
— Nem hiune az ember, hogy mit tesznek már manansa» az embpi-ph . u L teszuek mai_ ° e nheieb — mormoga keresztapám.

mclletiaok elbaladFváúdorUigéiiy)' ~ m°°d,i 'Sy ép“

Mikor Mai iaschutzba értünk, már sötét volt
égett é‘s “Sk„tzl,te“P,0mba’ 101 “ Pir°8

bau 8Aa't“„elk/il,!Ö!t,k eFMeri vacsoránkat a korcsmá 
8 a wo galok kamrai mellett elhaladva, fölmentünk 

d szenapadlásra aludni. u.weuiunti
s az tífyhf!íeig né“á° feküdtünk. Én az idegen házban
szemeimet n»vmaIn hatasa, alatt tudtam behunyni 
mélyen a]’ -kc} \? te“ azonban, hogy keresztapám már 
melyen alszik, mikor Hirtelen megszólalt: ^

— Alszol már, fiú ?
— Nem — feleltem én.
.. !.e ~ mouda ~ rajtam az ördög nyargal! 

latlan ! eg‘Je tCm' Ilyet mondaui bucsujáró helyen. Hal­

szentelt vUeí'-^utto!™ bin,ettem maga.mra alvás előtt 

véltél. ICS° a’ kereszfaPám V — kérdezém forró rész-

ku„u^bí:f^^aátrs!d0ztam-,a,á”

— Fáj kendnek valamije, apó V 
— Bolondság. Mit gondolsz tin, ha már oly közel 

vagyunk hozzá, megpróbálhatjuk ?
Nem értettem meg, amit mondott s igy nem is 

teleltem.
Mi történhetnék velünk '? — folytatta kereszt­

fa1“ — ha a többiek teszik, mért ne tennék mi is1? 
iár garast nem sajnálok.

Álmában beszél — gondolám magamban s feszült 
figyelemmel hallgattam szavaira.

— Hogy néznek majd otthon — folvtatá — ha 
Haza érünk s azt mondjuk, hogy gőzkocsin “ültünk. 

Nekem tetszett a dolog.
— Pedig hűn 1 — mormogott Jochem apó — na 

lehet, hogy holnapig kimegy a fejemből. És most alud­
junk Isten nevében.
1 .. rlMaí“ap meggyóntunk s megáldoztunk s térdeinken 
korú jaitűk az oltárt. De mikor haza felé iudultuuk azt 
monda a keresztapám, hogy most semmi más szándéka 
mues, csak a simmeringi állomást akarja látni. E szerint 
irányítottuk tehát lépteinket.
, , Tsimmeringi állomás másik oldaláról láttuk a 
lyukat. Itt is koromsötét volt. E»y vonat vnlt mm 
Becsből Keresztapám alkudozott a”vasuti hivatalnokkal 
Két hatost ad s mindjárt a hegy mögött, ahol a lyuk 
veget er, megint leszallunk. yak

— Mindjárt a hegy mögött, ahol a lyuk véeet ér 
nem all meg a vonat - monda nevetve Í hivatfínok! 

De ha m, e akarunk szállni! - vélte a Jochem
mélyért bamttéf krajcár“1 De két

bogy - r »
a nagyurak • aztán Jí , g6üy ordöS léíére’ mint 
hiába, a hivatalnokkal nemmel,M'nd" 
apám fizetett két L-r^mz t . a*kudm. Kereszt-
Időközben az egyik alsó m L°,ZZá kellett adn°m.
félénk robogott gés én 1 ° előkuszoít a vonat,
jószág me» sem ak-n -1/ azt hdtem, hogy a hatalmas
W«, veW mégtLS;: S,8t“íett' k'pk8döt* “

kiáltott keresztapám — oda

Mint a csirke, melynek koponyájából kivették az 
agyvelót, úgy állt olt keresztapám s úgy állottam ott 
en Eszünkbe sem jutott, hogy be kellene szállnunk; 
ekkor egy egyenruhás ember keresztapámat egy kocsiba 
tuszkolta es engem utána. Ebben a pillanatban csön­
gettek s még hallottam, midőn a kocsiba támolygó 
Jochem mormogá :

-- Ez a lélekharang 1
a tpnm!?1? korül“éztünk- A kocsiban padok voltak, mint 
a templomban, s hogy az ablakon kinéztünk

— Jézus Mária! 
kinn egy fal repül!
falán f'3t,ét lett és lat.tak> h°gy recsegő kis szobánk
mintha Sy olajlampa ég. Kinn az éjben zúgott és tombolt, 
mintha hatalmas vízesésekkel volnánk körülvéve s idő­
közben borzalomkeltő füttyök hangzottak föl. A föld 
alatt utaztunk.
s ,, -,A kei"esztapám ölébe nyugtatta összekulcsolt kezeit 
s halkan suttogta :

— isten nevében, most már mindenbe belenyug­
szom. Miért voltam olyan bolond. y S

Tiz miatyfnknyi ideig lehettünk igy eltemetve, 
aztán megint világos lett. Kinn röpült a fal, röpültek a 
dróttal összekötött póznák, a fák s mi a zöldelő völgy­
ben haladtunk tova.

Keresztapám oldalba lökött.
t ,e “T Te gyerek! ez kicsit sok volt, de most — most 
tetszeni kezd nekem a dolog. Igaz bizony, a gőzkocsi 
zep dolog. Jezuskám, nézd már itt van Spital! És még 

C8dk egy negyedóráig kocsiztunk ! De akkor úgy hiszem
Ülve mtl'Áa PéM”“kel - ^eSk, még

hpliilrAiení- elifnkeztem- Megnéztem a furcsa jószágot
nknsíihh em a rePaie vidékre, de bizony nem lettem
okosabb. A keresztapám pedig kiáltott:
m 5 gyerek, az emberek mégis okosak! Otthon
itt tililn£Znek' penzem volna hozzá, igy, ahogy most 
itt ülünk, a mi- hegytetőnkre kocsikáztatnánk magunkat!
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Miniszteri köszönet. A vallás- és közoktatás 
ügyi miuiszter Michitsch József bajai lakosnak, a ki a 
bajai főgimnázium tanulói javára 2070 korona tőkével 
ösztöndíj-alapítványt létesített, a tanügy előmozdítását 
célzó ezen hazafias tettért köszönetét fejezte ki.

Műkedvelői előadás. A zombori Tóth-Kálmán 
k»r 1895. évi november hó 7-én (csütörtökön) a városi 
színházban műkedvelői előadást rendez. Színre kerül: 
„A váróteremben“. Vígjáték egy felvonásban. Irta Müller 
Hugó. (Rendező dr. Frank Mihály). Személyek : Csegey, 
Szalay Frigyes. Margit, Jeszenszky Jolán. Pincér, Mály 
István. — „Anna". Dráma egy felvonásban. Irta Csiky 
Gergely. (Rendező dr. I rank Mihály). Személyek: Anna, 
Szabácsy Anna. Tornai Bálint, Késmárky Endre. Janka, 
neje, Jeszenszky Jolán. Péter, nagybátyja, dr. Matzitz 
Pál. Zeréndi Jenő, Mály István. Julcsa, szobaleáuy, 
Klemm \ ilma. — „Nagy élőképek“. 1. Neptun kútja 
2. Neptun dicsőítése. (Magnesium és villanyfénynyel). 
Rendezi Turkovits Gyula. Végül: „A dicsőség bajjal jár“. 
Angol bohózat egy felvonásban. Irta Bekelt G. A. 
(Rendező dr. Frank Mihály). Mudly, Szalay Frigyes. 
Lucretia, özvegy, Fehér Vilma. Flaspban Félix, képiró, 
dr. Matzitz Pál. Lydia, Baumann Aranka. John, Mudly 
szolgája, Mihályi József. Helyárak : Prose, páholy 5 frt. 
Páholy 4 frt. Zártszék I frt. Földszinti állóhely 30 kr. 
Karzati ülőhely 30 kr. Karzati állóhely 20 kr. Katona- 
és deákjegy 20 kr. Jegyek előre válthatók Schön Adolf 
könyvkereskedésében. A páholybérlők felkéretuek jegyeik 
iránt kedden déli 12 óráig intézkedni. Előadás után a 
kor helyiségében (Vadászkiirt) háziestély. Előadás kez­
dete esti pont fél 8 órakor. Pénztárnyitás délután 6 
órakor. A zombori Tóth Kálmán-kör.

Hivatalvizsgálat. Dr. Vojaits István főispán 
október ho 29-én megvizsgálta a zombori járási szolga 
bírói hivatal irodai iigy- és pénzkezelését. A vizsgálat a 
legapróbb részletekre terjeszkedett ki, melynek végeztével 
a főispán a tapasztaltak felett Tárczay Dezső főszolga­
bírónak a hivatal kiválóan pontos és rendes vezetéséért, 
valamint a tisztviselőknek működéséért elismerését és 
teljes megelégedését fejezte ki.

Háziestély. A zombori polgári kaszinó-egyleti 
dalárda a novemberi havi háziestélyét tegnap este tar­
totta meg. Az estélyen szépszámú közönség vett részt s 
vig hangulatban a reggeli órákig együtt maradt.

Színház. Füredi Károly színtársulata e hó 17 ike 
után érkezik városunkba s 20-án tartja az első előadást. 
Lapunk más helyén közöljük a színigazgató előleges 
jelentését, melyre felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

Pótvásár. A kereskedelmi miniszter Titel közsé­
gében folyó ho 1 I-re és 18 ra pótvásárt engedélyezett.

Hajtóvadászat a szent-iváni erdőben
Sikerült hajtóvadászatot rendezett vasárnap, e hó 3-án, 
Rauschenberger Ede községi jegyző az általa bérben 
biit községi erdőben. Minden évben egyszer kétszer 
obligat vadászat van ott, melyen városunk előkelő Nim­
ródjai szoktak találkát adui egymásnak. A vadászat ren­
desen sikeres is szokott lenni s igy részt vesz azon 
mindenki, aki a vadászati sportnak hódol. A vasárnapi 
hajtóvadászaton részt vettek: Széchényi József törv. 
elnök, Kardos Kálmán, Fernbach Antal és Bálint, G’zedler 
János, Zákó István, Lederer Pál, Gertiuger Pál, Széki 
István, Birválszki Péter és Popovits Sebő. A vadászat 
intézője és vezetője Popovits Sebő volt s igy a nem 
remélt szép siker részben az ő érdeme volt. Terítékre 
került : 11 drb nyúl, 2 drb róka és 3 drb erdei szalonka.
A nap hőse Záko István volt, aki egymaga 3 nyulat és 
két szalonkát lőtt. Vadászat után a társaság közebédre 
gyűlt össze a csőszházban, ahol derült hangulatban a 
késő délutáni órákig maradt együtt.

Virilisták névjegyzéke. Zombor szab. kir. 
város igazoló választmánya által az 1880. évi XXL t. c.
25. §-a értelmében az 1896. évre összeállított, illetve 
kiigazított legtöbb adót fizető bizottsági tagok névjegy­
zéke a hivatkozott törvény 28. §-a rendelkezéséhez 
képest f. évi november hó 1-től november hó 15-éig 
bezárólag Gyurisits György városi főjegyző hivatalos 
iiel) iségében közszemlére kitétetett. Ugyanezen névjegy- 
zek ellen felebbezések folyó évi november hó 15-éig a 
városi állandó bíráló választmányhoz címezve, a polgár 
mesternél benyújthatók. °

! Száj- és körömfájás. Zentán a szarvasmarhák 
között a száj és körömfájás a legnagyobb mértékben 
kiütött. A hatóság a legmesszebb menő óvintézkedéseket 
tette meg.

Agár-verseny. A „Bács-Bodrogh vármegyei 
agarász egylet“ f. év november 10-én, vasárnap, Sza­
badkán „agár-verseny“-t rendez. Összejövetel novem­
ber 9-én, szombat este a „Bárány“ szállodában. __
írásbeli meghívók csak az egyleti tagoknak lesznek 
küldve, nem tagok csak lapok utján értesittetnek a ver­
seny megtartásáról.

Ellsnörzósi szemle. A helybeli cs. és kir. 
hadkiegészítő parancsnokságnál a tartalékos tisztekre 
vonatkozó e'lenőrzési szemle tegnap délelőtt tartatott meg.

Pályázat. Zombor szab. kir. város tanácsa az 
üresedésben levő U60 frt évi fizetéssel és 40 frt évi 
lakbérpótlékkal javadalmazott pénztári tiszti állásra no­
vember hó 15-ig pályázatot hirdet.

Járási rendőrfeltigyelő. A topolyai járás 
rendőrfelügyelőjévé október hó 26-áu Limbek Elek 
miniszteri hivatalnok választatott meg egyhangúlag.

Megkerült 1900 frt. Herczog Mór, bogojevai 
keieskedő csütörtökön esti 7 és 8 óra között a zombori 
polgári kaszinó egylet és a Vadászkiirt közötti utón el­
vesztette egy drb ezrest, 9 drb százast s egy 1000 frtos 
váltót tartalmazó pénztárcáját. A pénztárcát két helybeli 
úriember megtalálta s a remlőrséguek átadta.

Tanítói gyűlés A zeutai esperes-kerület tanítói 
f. évi október hó 15 én O Kanizsán tartották gyűlésü­
ket, melyen Habiam, esperes elnökölt, Szeyfried tanító 
a jegyzőkönyv vezetésével bízatott meg. Az egészségtani 
tétel tizeyfried és Király tanítók munkálatai alapján 
élénk vita tárgyát képezte; majd Dömők Károly, Laczkó 
János, Szerdahelyi János és Pintér Gyula tartottak 
gyakorlati tételekről felolvasásokat. Gyűlés után ft. Márton 
plébános vendégelte meg a gyűlésen megjelenteket.

Polgári házasság. Pivnicáu az első polgári 
házasságot október hó 31-én Lovassy Ödön községi 
jegyző előtt köttetett meg. A vőlegény Zaskaliczki Já-

B-Marfonos község szegény kath.

5jürzzuschlag I — kiáltott az az egyenruhás 
ember, ki minket a kocsiba tuszkolt és később azt a 
papírdarabot, mit a pénztárnál kaptunk, egy kis masiná­
val keresztül csípett. A gőzös megállt, mi kitámolyog- 
tuuk az ajtón. J °

Az ajtónálló elvette tőlünk a papirszeleteket, meg­
nézte s elállta az utunkat:

" bátyó . — kiáltott — ezek a jegyek csak 
bpitalig szoluak. Itt rá kell fizetni, még pedig a dupláját 
két személy után; kitesz 1 frt 6 krt. y J

Eu a keresztapámra bámultam, az meg én rám
— Gyerek — mondá végre keresztapám savanyú 

hangon — van nálad pénz? J
— Nálam nincs pénz — zokogtam.

Nálam sincs düunyögte Jochem.
Betuszkoltak bennünket egy irodába, itt ki kellett 

forgatnunk zsebeinket. Egy kék zsebkendő, mely kettőnké 
volt, s amelyhez az urak hozzá sem nyúltak, egy darab 
száraz kenyér, egy kormos és elég büdös pipa, kis darab 
tapló, kova és acél, a marienschutzi gyónócédula és 
végre a bőrerszény, melyben nem volt más, mint egy 
sárgaréz erem, melyet keresztapám abban a hitben hor­
dozott mindig magával, hogy a pénze sohasem fogy ki 
egészen, mig a szent tárgy zsebében van. Ez a hit be 
is vált egész a mai napig. A cókmókunkat ugyan zsebre 
rakhattuk megint, de több óráig visszatartottak ben­
nünket az állomáson s néhány kihallgatáson kellett 
keresztül mennünk.

Végre, midőn a nap már leáldozott, azon időben 
mikor oly gyors utazás után régen otthon lehettünk 
volna, elengedtek bennünket, hogy koromsötét éjben 
tegyük meg az utat erdön-völgyön keresztül.

Mikor az állomás kapuján kiosontunk, igy szólt a 
keresztapám:

— Hej abban a gözkocsiban mégis csak az ördög 
lakozik. °

nos, a menyasszony Beláuyi Zsuzsa, kik frigyüket d. u. 
3 órakor a tótajku evangélikus templomban is me 
áldatták.

Jótékonyság.
iskolás gyermekei közül a f. évben 51-en részesülnek a 
hummanus Habram testvérek kegyes alapítványa kama­
taiból, mely 150 frtot tesz ki.

Lopás. Bivuicáu október hó 31-én éjjel ismeretlen 
tettesek Doroski Milán földmives házába az udvari szó 
bába az ablakon át behatoltak és onnét 5 frt készpénzt, 
több ruhafélét és értékesebb selyem-kendőket tulajdoni 
toltak el. A rendőrség egyetemben a csendőrséggel 
erélyesen nyomozzák a tolvajokat.

G-yászhir. Lapunknak írják: Egy egyszerűen 
őszinte jó barát nines többé. Tegnap, azaz f. hó 30-án 
kísértük örök nyughelyére Haffuer István volt pacséri 
lom. kath. lelkészt. Ily megható eseménynél bizonyul 
be, ki mennyire állta meg helyét az életben és vívta 
ki magának embertársai szeretetét és becsülését. Nem 
csak a kerületi papság teljes számban, nemcsak minden 
környékbeli jó barátja, nemcsak, —— ugyszőlva — minden 
hive, de a rét. vallásnak közül is számtalanok, élükön 
tizendy Lajos derék lelkészükkel teljes díszben, vala 
mint a szerb ajkúak közül is sokan lelkészükkel és 
a tanítóval. A temetési szertartást, valamint a gyász 
isteni tiszteletet is Bóbics Károly topolyai prépost-plébá 
nos végezte fényes segédlettel."— Bezárult fölötted a 
a hideg sir. elköltöztél a halál jéghazájába jó barát, 
szivünknek visszahagyva a róladvaló megemlekezést és 
elvesztésed fölölti keserű bánatot. Isten veled, nyugod­
jál békével a boldog föltámadás édes reményében!

Választás. A zombori árucsarnok könyvelőjévé 
a folyó hó b-áu tartott ülésen Perndl Dezső választatott 
meg.

Katonák esküje. November 1-én, a hatholikus 
Mindszentek" napján hosszú sorokban állott a közös- 

hadseiegbeli és houvédlcgénység a róm. kath. templom 
előtt. Lj rend vau most a katonáéknál, a katonaesküt 
megismétli a legénység akkor, amikor már van egy kis 
fogalma a katonaszolgálatról. Tisztek, legénység, telje­
sen felszerelve jelentek meg az ünnepi aktusnál. Szt. 
mise alatt tették le újból a rekruták és póttartalékosok 
az esküt.

Gyilkosság. Legények duhajkodásának ember 
élet esett áldozatul a napokban. Vasárnap délután Petres 
Máté, Dorotits Pál és Gluvits Gyula paraszt legények 
együtt élvezték a tavaszias hangulatú napot, miközben 
folyton évódtek egymással, végül pedig összevesztek a 
pajtások. Dorotits Pál és Gluvits Ferenc együtt mentek 
neki Petres Máténak. A Gluvits kése Petres Máté szivét 
élte. I etrest halva vitték a kórházba, a két hőst meg 
a rendőrség vette oltalmába.

Névmagyarosítás. Schiiffer Lipót csantavéri 
lakos, valamint kiskorú gyermekei vezetéknevüket bel­
ügyminiszteri engedéllyel „Szécsi“-re változtatták.

Megszökött hazulról. Juhász Julianna, zentai 
18 éves hajadon a múlt hónapban szüleitől megszökött.
A rendőrség most országosan körözteti.

Hol a gyűrű? Butkovits Ferenc felsővárosi 
kefekötő vasárnap reggel valami munka közben lehúzta 
fiijáról a két gyűrűt és a fogas egyik fogára akasztotta. 
Amikor a dolgát elvégezte, megint elő akarta venni a 
gyűrűt, de a fogason már hült helye volt. Egy hentes- 
meg egy cipész inasgyerek jártak ott a közben, tehát 
a gyanú azokra irányult, de az ipszék adták az ártat­
lant. Tegnap reggel az egyik gazdájának a kis fia egész 
ártatlanul meséli, hogy ő két gyűrűt is látott az inas­
gyerek kezén. Erre a háziak vették vallatás alá az inast 
s ő vallott is. A gyűrűket a szomszéd házának ereszébe 
dugta a reményteljes csemete,

Becsapott jankováciak. Budapestről Írják : 
Lencse Mihály, Lencse András, Faddi Márton és Rad- 
vánszky Béla jankováci földmivesek pénzt akartak sze­
rezni birtokukra. E célból Budapesten az Andrássy-ut 
ol- sz. a. levő „magyar gazdasági bank bizományi rész­
vény társaság“-hoz fordultak, a melynek vezérigazgatója 
Csajághy Lajos érintkezésbe is lépett velük. Lencse 
oann 8, ^a<^* Márton 2500 frt kölcsönt, Lencse Mihály 
-000 frt, Radvánszky Béla pedig ezer forint kölcsönt 
akart fölvenni birtokára. Csajághy sokáig tárgyalt velük, 
ígért füt-fát, de pénzt mindazáltal nem láttak. Végre a 
napokban arról értesültek, hogy Csajághy fölvette bir­
tokukra a pénzt és nekik nem adta oda. Erre a pórul­
járt emberek elmentek Olay Lajos országgyűlési képvi­
selőjükhöz s elmondták neki panaszukat. Az ő tanácsára

I az^űn elmentek azonnal a főkapitánysághoz s tegnap­
előtt valamennyien följelentették Csajágbyt a rendőrség­
nek Csajágbyt a rendőrség megidézte s kihallgatás után 
elbocsájtóttá. Másnap a rendőrség házkutatást tartott az 
intézetben s nagymérvű sikkasztások nyomára jött. Csa- 
jághy azonban eltűnt, nem lévén azonban pénze, nem 
menekülhetett, hanem önkényt jelentkezett az ügyész­
ségnél. 6,7

Elfogott karaván. O-Becsérő! írják : Pénteken 
íeggel rendőrségünk egy egész cigánykaravánt fogottéi 
es kísért be a városháza udvarára. Hat kocsin, mintegy 
° , .. í.a® ivaűék került be. Körülbelül 30 purdé szorult 
a börtönszobába, ahol oly visítást vittek véghez, mintha 
nyúznák őket, mig nem kibocsátották őket. Az öregjeit, 
meg a kocsikat is megmotozták és sok szerbiai ruhát s 
ruhaneműt találtak náluk. A vajdájukat Petrovicsnak 
hívjak de az egyik ág Bakhamel Tamás nevet visel, 
tizerbiabol kerültek ide és a vásártéren ütötték fel sá­
torukat, ahol a kezük ügyébe eső libákat, baromfiakat 
osszefogdosták. Elfogatásukkor is 4 liba volt náluk, — 
bizonyara ünnepi pecsenyére szánva. Az elfogott karavánt 
a rendőrség illetőségi helyükre fogja toloncoltatni.

Draga muri. Zentárói írják : Montányi János 
zeutai szegenysorsu napszámos a múlt héten összetalál- 

ozo t egy régi jó barátjával s behívta az épen utjuk- 
ban eső Zóna kocsmába egy kis üveg pálinkára. Később 
ráfordították borra, a mitől aztán olyan jókedvük kere­
kedett, hogy este felé már trombitaszó is kellett nekik 
a vigaszsághoz. Volt hál' Istennek pénz, Montányi uram­
nak a zsebében 28 forintocska ficánkolt, mindmegannyi 
keserves szerzemény. Mielőtt a éjfél elközelgett volna 
Montányi uram már tökéletesen készen volt. ügy annyira 
lecáfolta az ital, hogy kénytelen volt nyugalomra térni 
az — asztal alá. Ilyen formán a jóbarát kénytelen volt 
a vigaszságot beszüntetni és távozott a kocsmából. 
Reggelre kelve, Montányi uram előmászott az asztal 
alól s amint feltápászkodott, legelső gondja volt a ma­
radvány pénzeket összedegetni. Biz a nem tett ki többet 
24 krajcárnál. De hát nem úgy állt ám a dolog, mert 
emlékezett valamennyire rá, hogy lefekvéskor még 15 
forintja maradt a zsebében. Kérdőre vonta hát a kocs­
mái osuét, özv. Boros Illésnét és a vele bagóhiten élő 
I olyák Józsefet, de ezek mit sem akarnak tudni a 
pénzről. Kapitánysághoz^ került a dolog s kitűnt, hogy 
csakugjan megvolt a 15 írt, sőt a kocsmárosné úgy 
állítja, hogy még most is megvan, még pedig igen jó 
helyen, ő nála, hanem vissza nem adja, mert le vau 
mulatva. Montányi uram ezt a kibeszélést azonban nem 
g’ltölte s kérte a kapitányságot, hogy a fenyitő eljárást 
tegye folyamatba. Es úgy is lön.

felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

HIRDETÉSEK.

Egy jó karban levő zon­
gora eladó. Bővebbet a kiadó­
hivatalban. 2—2

kapható

ENGEL és GOLDSTEIN
cégnél Zomborban.

Kilója 50 kr-
9357. szám. 
kig. 1895.

pályázati mmmm.
■Bács-Bodrogh vármegye hódsághi járásban 

a járási reudőrfelügyelői állás elhalálozás folytán 
megüresedvén — az ezen állást elnyerni óhajtók 
felhivatnak, hogy kellőleg okmányolt kérvényei­
ket hozzám november hó 14-éig nyújtsák be.

Ezen állás 800 frt fizetés, 100 frt lakbér 
és 300 frt úti átalánnyal van javadalmazva.

Hódsághon, 1895. évi október hó 27-én.
Vissy József,

3 3 főszolgabíró.

1167. szám. 
kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.
A bajai járásba bekebelezett Csávoly községében 

leköszönés folytán üresedésbe jött községi gyalogrendőr­
vezetői, esetleg megürülendő rendőri állásra ezennel 
pályázat nyittatik.

1 elhivatnak mindazok, kik ezen havi utólagos 
részletekben fizetendő évi 400, illetve 300 írttal java­
dalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy kellően felszerelt 
kérvényüket közvetlenül a bajai tekintetes főszolgabíró 
úrhoz folyó évi november hó 8-ig benyújtsák. 

Kelt Csávolyon, 1895. évi október hó 28-án.

2—2 Az elüljáróság.



Bérbeadás.
Zombor város határában a bikity-obziri pusz­

tán fekvő, 194 hold szántóföldből, kaszalló és 
rétből álló, jókarban lévő nagy lakházzal és gaz­
dasági épületekkel ellátott, ÖZV6gy Jéger szül. 
Gottlieb Berta zombori lakos tulajdonához tartozó 
szállás a jövő gazdasági év elejétől több évre
IP bérbe adatik. TW

A bérleni kívánók szíveskedjenek a tulaj­
donosnővel értekezni. 3—1

8525. szám. 
kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai járásba kebe­

lezett Bács-Kula községben lemondás által megürült és 
évi 300 frt — utólagos havi részletekben fizetendő — 
fizetéssel javadalmazott községi iruoki állásra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Felhivatnak az ezen állást elnyerni óhajtók, hogy 
szabályszerűen felszerelt és nyelvismereteiket igazoló 
kérvényüket alulirt főszolgabirósághoz folyó évi no­
vember hó 15-ig annál is inkább nyújtsák be, mert 
a későn érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Bács-Kula, 1895. évi október hó 22-én.
Dr. Széchényi Tamás,

3—3 főszolgabíró.

Borok eladása.
Ajánlok tisztei, honiisifatlan, kitűnő, 

első minőségű
Karlovici csepp-ürmöst,

Negotini sillert, Magyarádi fehér asztalit,
valamint

kitűnő (ruzsicai) sillert,
ugjj

Dalmáciái vörös boraimat

Szerémi ó-szílvóriumot
nagyban és kicsinyben.

Kiváló tissfelefíel

MOMIROVITS VLÁDÓ,
3—2 a „Sólyoméhoz címzett vendéglőben.

5376. szám.

88ó. szám.
kig. 1895.

íiirdetoieny.
Uj-Szivac község elöljárósága részéről ezennel köz­

hírré tétetik, bogy a község határában gyakorlaudó 
vadászati-jog 1896. évi január hó 1-től, 1901. évi de­
cember bő 31-ig ferjedő 6 évre f, évi november 
hó 17-én d. u. 2 órakor Uj-Szivac községbázáuál 
uyilváuos árverés utján bérbe fog adatni.

Árverési feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Uj Szivacon, 1895. évi október bő 23-án.
Eimann Károly,

közs. jegyző.
Müller Fülöp,

közs. biró.

4841/1895. tkvi szám.

Árverési feltételek.
Sándor Mihály ó-morovicai lakos végrehajtatónak 

kk. Kecskeméti Zsófia és társai végrehajtást szenvedő 
elleni 40 frt 98 kr tőkekövetelés és jár. iránti végre­
hajtási ügyében a hasonszám alatt kibocsájtott vissz- 
árverési hirdetményhez.

1. Az 1895. évi november hó 8-án dél­
előtti 10 órakor Ü-Morovica községházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen árverés alá bocsájtatik a 
szabadkai kir. törvényszék (a topolyai kir. járásbíróság) 
területén lévő O-Morovica községeben fekvő az ó-moro­
vicai 63. sz. tjkvben A. I. 84/a/l. br. sz. a. foglalt az 
1881. évi LX. t. c. 156. §-a d) pontja értelmében 
egészben árverés alá bocsájott ingatlan és tartozéka a 
C. 2. sorsz. a. özv. Kecskeméti sz. Károlyi Zsófia ja­
vára bekeblezett haszonélvezeti szolgalmi jog fentartása 
nélkül 200 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban.

2. Ezen árverésen a fent körülírt ingatlan a ki­
kiáltási áron alul is eladatui fog.

3. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan 
beesáráuak 10%-át vagyis 20 frtot készpénzben vagy 
az 1881. LX. t. c. 42. íj ában jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi november Ló 1-én 3333. sz. a. 
kelt m. kir. igazságügyminiszteri rendeletet 8. § ában 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni avagy az 1881. évi LX. t. c. 170. §-a értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

4. Vevő köteles a vételárt bárom egyenlő részlet­
ben és pedig az elsőt az árverés jogerőre emelkedése 
napjától számítandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanazon 
naptól számítandó 60 nap alatt, az utolsót pedig ugyan­
az0“ naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vé­
telári részlet után az árverés napjától számítandó 6"/0-os 
kamatokkal együtt az 1881. évi december 6-áu 39,425. 
I. M. sz. a. kelt rendeletben előirt módon a kulai kir. 
adóhivatal, mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. — A 
bánatpénz az utolsó részletbe log beszámíttatni.

5. Vevő köteles az ingatlant terhelő és az árverés 
napját követőleg esedékes adókat és átruházási illetéket 
viselni és az épületeket a birtokbalépés napjával tűzkár 
ellen biztosítani.

6. \ evő a megvett ingatlan birtokába az árverés 
jogerőre emelkedese napján lép s annak baszna és terhe 
ez időtől fogva őt illeti.
. '• A vevőnek a vételi bizonyítvány az 1881. évi
l^X. t. c. intézkedései értelmében csak az árverés jog­
erőre emelkedése után fog kiadatni.

8. A tulajdonjognak vevő javára bekebelezése 
csak a vételár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
hivatalból elrendeltetni.

9. A mennyiben vevő az árverési feltételek bár­
melyikének a kitűzött időben eleget nem tenne, az ál­
tala megvett ingatlanra az érdekelt felek bármelyikének 
kérelme következtében az 1881. évi LX. t. c. 185. §-a 
szerint vevő veszélyére s költségére bánatpénzének el­
vesztése mellett újabb árverés fog elrendeltetni.

ToPolyán, a kir. jbiróság, mint tkvi hatóságnál, 
iotto. évi szeptember hó 23-án.

2vdZa.l023.57 0,37-, 
kir. járásbiró.

kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába kebelezett 

O-Szivac községénél leköszönés folytán megüresedett és 
évi 300 írttal javadalmazott Il-od iruoki állás betöltése 
iránt ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket hozzám folyó 
évi november hó 16-áig okvetlenül nyújtsák be, 
mert a később érkezőket figyelembe nem veszem.

Zombor, 1895. évi október hó 27-én.
T á r c z a 37,

3—2 főszolgabíró.

883. szám. 
kig. 1895.

Bérbeadási hirdetmény.
Uj-Szivac község elöljárósága részéről közhírré 

tétetik, bogy a község tulajdonát képező nagy vendéglő 
>50 frt évi kikiáltási ar mellett és ugyanazon épületben 
levő mészárszék jégveremmel 50 frt évi kikiáltási ár 
mellett 1895. évi november hó 17-én délután 
2 órakor Uj-Szivac községházánál három egymásután 
következő évre és pedig 1896. évi január bő 1-től 1898. 
évi december bő 31-ig terjedő bárom évre szóbeli át­
verés utján együttesen, esetleg kiilön-kiilön is bérbe fog 
adatni, melyekre azonban az árverés megkezdése előtt 
10%-os bánatpénzzel ellátott Írásbeli ajánlatok is elfo­
gadtatnak.

Az árverési feltételek Uj-Szivac község elöljáró 
ságánál a hivatalos órák alatt megtekinthetők.

Kelt Uj-Szivacon, 1895. évi október bő 23-án.
Eimann Károly,

közs. jegyző. 3- 2
Müller Fülöp,

közs. biró.

7598. szám. 
kig. 1895.

Bács-Petrovoszelló községében évi 400 frt 
fizetéssel javadalmazott községi iruoki állás be­
töltendő.

Felhívom pályázni szándékozókat, hogy 
kellően felszerelt kérvényeiket f. évi november 
IlÓ 80-ig nálam nyújtsák be.

Ó-Becse, 1895. évi október hó 28-án.
Gombos Béla,

főszolgabíró.

Pályázati hirdetmény.
A bajai izr. hitközségben a kóserhús szállítási és 

árusítási jog folyó évi december hó 1-én d. u.
5 órakor 1896. évi január 1-től számított egy, esetleg 
több évre fog kiadatni. A kóserbús évi szükséglet 
700—800 métermázsát tesz ki.

A vállalkozó feljogosittatik a hitközségtől a kóser­
bús kizárólagos szállítására és kölcsönösen megállapítandó 
húsár mellett bárom helyen nyitandó mészárszékekben 
való árusítására.

Pályázni kívánók felhivatnak, hogy az alulirt elöl­
járósághoz intézett, 400 frt bánatpénzzel ellátott aján­
lataikat folyó évi november hó 30-ig, mint a 
pályázat határnapjáig a hitközség jegyzői hivatalába 
nyújtsák be, almi a szállítás és árusításra vonatkozó 
egyéb feltételek is megtudhatók, vagy jelenjenek meg 
személyesen említett napon d. u. 5 órakor a hitközség 
gyűléstermében.

Baja, 1895. évi október hó 30-áu.

A bajai úr. hitközség elöljárósága.

Pályázati kirddmeny.
Vartus Alajos és társai zenfai hengermalom, göz- 

tégta , cserép-gyár és villany világítási vállalat közkere 
seti társaságnál

könyvelői és pénztárnoki állásra
ezennel pályázat hirdettetik.

Felhivatnak mind azok, kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy úgy elméleti, valamint gyakorlati képzett 
ségüket igazoló bizonyítványokkal felszerelt és .saját­
kezűig irt kérvényüket 1895. november hó 15-éig 
alulírott céghez nyújtsák he.

Javadalmazás a könyvvezetői és pénzlárnoki állasra 
együttesen 1200 forint évi fizetés, ha pedig külön csak 
a könyvvezetéshez történnék a pályázat, úgy 800 forint 
évi fizetés, és a külön pénzlárnoki állásra pedig ü00 
forint évi fizetés.

Magyar és német nyelv bírása szóban és Írásban 
megköveteli étik.

Óvadékul készpénzben vagy értékpapírban 1000 
forint teendő le.

Megválasztatott tartozik állását folyó évi december
íio én feltétlenül elfoglalni.

Zenfa, 1895. november hó 2-án.

2—I Vartus Alajos és társai.
13429. szám.
púig. 1895.

Hirdetmény.
Alulirt kir. törvényszék közhírré teszi, hogy 

Drescher Ede zombori közjegyző közjegyzői mű­
ködését 1895. évi november lió 1-én Zombor- 
ban Széchenyi István körút 
megkezdi.

Zomborban. 1895. évi 
kir. törvényszéknél.

Dr. Grátz Ferenc,

353. sz. alatti házban 

október hó 24 én, a

Széchényi József,
jegyző- elnök.

4819. szám.
1895.

lÁrverési hirdetmény.
Mohot község elöljárósága ezennel közhírré teszi, 

hogy a község tulajdonát képező vadászati jog folyó 
évi december hó 2-án délelőtt 9 órakor 
Mobolon a községháznál 1896. évi jauuái 1-től 1901. 
évi december 31-ig terjedő egymásután következő hat 
évre nyilvános árverésen a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni.

A kikiáltási ár 50 frt, melynek 10%-át kötelesek 
az árverezők az árverés megkezdése előtt bánatpénzül 
a községi biró kezeihez lefizetni.

Az évi bérösszeg előlegesen minden év január 1-éu 
a községi pénztárba fizetendő.

Mobolon, 1895. évi október Ló 30-án.

-2 Az elüljáróság.
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Preservalivumként használva az izmokat rugalmassá s az állatot kitartóvá teszi.
Fáradság, kimerülés, izületi s izomcsúz vagy lobos bántalmaKnál, úgy­
szintén sántaság, merevség és vállbénaság eseteiben egészen biztosan hat 
Az állatok izomzatában a fáradság, ellankadás folytán tudvalevőleg 
tejsav képződik, ha az elernyedt állatok végtagjai, a mellékelt utasítás 

értelmében, bedörzsöltetnek ezen szerrel, a képződmény gyor­
san felszívódik s az izmok rugalmassága gyorsan visszatér.

E megbecsülhetlen gazdasági kincs egyedüli raktára:
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Egy Üveg ára 1 frt 20 kr. 5 üveg ára 5 frt. **
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Zombor. Bittennann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.
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Nap
lomnak m| 
anyagi exu 
vagy más 
resszusoz. 
ségéhez, 
biztosítva 

Állatai 
lelkészek, 
hogy nem 
panaszok 

Az áll 
mázott tiszl 
azoknak a 
E nélkül 
közügyek 
lehet várt ij 
látását vagl 
jesitik — 
ágazatban 
kenyér, é!e 

Az eh 
forog fenn, 
nagyobb ré 
tési eszközt 
után kapu 
exisztál, mt 
összes cseh 
legelső rug< 

A hot 
selőknek 
szenved min 
kevés azok 
eszközéinél 
tekintetben 
tudnak ug; 
kívánja.

A viss 
oka igen s- 
romlottság!'j 
vissza.

Magya 
téré legyen 
épen nem t 
— nélkülöz 
becsülettel, 
meg hivatás

Ködös, b 
lelkem is, balluj 
ban kavarog; 
Nincs egy derül 
gyogná üres leil 
az. Volt bizalmi


